Examen Canguro Matematico Mexicano, 2001
Nivel Cadete (de 14 a 17 anos)

Tiempo de resolucién: 1 hora.
No se permite el uso de calculadoras ni de tablas.
Calificaci6én méaxima: 60 puntos.

Las preguntas 1 a 5 valen 3 puntos cada una

1. Tengo tres canastas enfrente de mi, cada una con 11 dulces. Si tomo un dulce de cada canasta
en el siguiente orden; uno del de la izquierda, otro de la del centro, otro del de la derecha, otro
de la del centro, otro del de la izquierda, otro de la del centro, etc., en el momento en que
la canasta central queda vacia, ;cudntos dulces quedan en la canasta que todavia tiene mads
dulces?

(a) 1 (b) 2 (c) 5 (d) 6 (e) 11

2. En la figura, los circulos pequeiios tienen radio 1 y los circulos grandes tienen radio 2. ;Cudl
es el drea de la regiéon sombreada?

(a) w (b) 2w (c) 4m (d) 6w (e) 8w

3. La figura representa unas cuantas calles de una pequena ciudad. La distancia de A a P es la
misma que la de A a @ y es de 500 m. El camino de P a @) que pasa por A es 215m maés largo
que el camino de P a @) que pasa por B. ;Coémo es el camino de P a ) pasando por C con
respecto al camino de de P a @) pasando por B?

A Q

»
(a) 275 m méas largo (b) 215 m mads largo (c) 430 m mdés largo (d) 43 m més corto (e) igual

4. El producto de tres digitos a, b y c es el nimero de dos digitos bc; el producto de los digitos b
y c es ¢. ;Cudnto vale a si ¢ = 27

(a) 1 (b) 2 (c) 3 (d) 4 (e) 6



5. Si la figura representa un cuadrado con vértices A, B, C'y D, y el dngulo OND mide 60°,
jcuanto mide el angulo COM?

D C
0 M
A B
(a) 10° (b) 15° (c) 20° (d) 30° (e) 35°

Las preguntas 6 a 10 valen 4 puntos cada una

6. Rubén tiene dos relojes de arena de diferente tamano. En el primer reloj cada centimetro
cubico de arena pasa en 1 minuto y en el segundo reloj esa misma cantidad de arena pasa en 3
minutos. En ambos relojes la arena total pasa en el mismo tiempo. Si el primer reloj contiene
27 cm? de arena, jcudntos centimetros ciibicos de arena contiene el segundo?

(a) 3cm? (b) 6cm? (c) 9cm? (d) 27 cm3 (e) 81cm3

7. En cada una de dos mesas hay 2001 frijoles alineados. Ana toma frijoles de la primera mesa,
siguiendo la siguiente regla: Primero toma el tercero, el sexto, etc. (uno de cada tres); después,
de los que quedan toma el quinto, el décimo, etc. (uno de cada cinco). Beto toma algunos
frijoles de la segunda mesa, siguiendo la regla al revés, es decir, primero toma el quinto, el
décimo, etc. (uno de cada cinco); después, de los que quedan toma el tercero, el sexto, etc.

uno de cada tres). ;Cudl de las siguientes afirmaciones es cierta?

(
(a) El nimero de frijoles que Ana toma es % del de Beto.
(b) El nimero de frijoles que Beto toma es 2 del de Ana.
(c) Ana toma un frijol mas que Beto.
(d) Beto toma un frijol méds que Ana.
(

e) Ana y Beto toman el mismo nimero de frijoles.

8. Nueve tarjetas numeradas del 1 al 9 estdn colocadas horizontalmente enfrente de Miguel que
estd jugando un juego. Una jugada consiste en tomar la tarjeta que estd mds a la izquierda,
colocarla en el centro y a continuacién tomar la que estd mas a la derecha y ponerla en el
centro. (Por ejemplo, en el primer paso, como la sucesién original es 123456 7 8 9, al
terminar la jugada la nueva sucesién serd 23459 16 7 8.) ;Cudntas jugadas tendra que hacer
Miguel para que todas las cartas regresen a su lugar original por primera vez?

(a) 3 (b) 6 (c) 9 (d) 10 () 12



9. En la figura el 4ngulo en A y el dngulo en B son rectos y el area de ABCD es el triple del 4rea

s Cud area(ADB) o
de ACB. ;Cuanto vale Area(ACH)

D

(a) 2 (b) 5 (c) 1 (d) 3 (e)

wlNo

10. Julio peg6 7 dados de manera que coincidieran los nimeros de las caras pegadas. ;jCudntos
puntos quedaron en total en la superficie?

(a) 95 (b) 102 (c) 105 (d) 112 (e) 126
Las preguntas 11 a 15 valen 5 puntos cada una

11. Un pescador construyé una red rectangular. Hizo exactamente 32 nudos y puso 28 corchos
alrededor de la orilla de la red, como muestra la figura. ;Cuantos hoyitos tiene la red?

*—eo
I hoyo

corcho
— nudo

(Esta red tiene 6 nudos,
14 corchos y 12 hoyos.)

(a) 40 (b) 45 (c) 54 (d) 60 (e) 64

12. ;Cual es el minimo numero de piezas de rompecabezas como la que se muestra, necesarias para
formar un cuadrado?




13. El producto de las edades de mis hijos es 1664. La edad del mas grande es el doble que la del
mas pequeno. ;Cudntos hijos tengo?

(a) 2 (b) 3 (c) 4 (d) 5 (e) 6

14. En la figura, CD = BC = 3, CD es perpendicular a BC, AB = AC y el 4drea de ABC es 5.
. Cual es el area del tridngulo ACD?

A

(a)

o
—~~
=
~
jw

(c) 2 (d)

FNT)

(e)

N|OT

15. Algunas de una coleccién de 11 cajas grandes contienen 8 cajas medianas cada una; algunas
de las cajas medianas contienen también 8 cajas chicas cada una. Si hay 102 cajas que no
contienen ninguna otra (contando también las chicas), jcudntas cajas hay en total?

(a) 64 (b) 102 (c) 115 (d) 118 (e) no se puede determinar
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